	课题
	21、水乡歌（1）

	教学目标
1、认读本课生字，读准：荡、船、装、新，掌握新偏旁：风字旁、衣字旁。

2、能正确、流利、有感情地朗读课文。

3、在形式多样的朗读中，感受水乡秀丽的风光和水乡人民的美好生活，激发他们热爱大自然、热爱生活的思想感情。


	重点与难点：
学会生字，能正确、流利、有感情地朗读课文，感受水乡秀丽的风光和水乡人民的美好生活。

	
	课前准备：课件

	板块
	教师活动
	学生活动
	教学思考

	一、欣赏水乡的美景，初步感受水乡的美丽。
	金秋十月，秋风送爽，江南水乡，一片迷人的景色，让我们一起来欣赏水乡的美景。（放水乡风光图像）过渡：水乡的美可以用音乐来渲染，用画面来展现，还可以用诗来描绘呢！ 
	欣赏水乡风光图像，说说你看到了什么？

2、读准课题：水乡歌
	

	二、检查朗读，学会字词，大概了解课文内容。
	1、出示词语：

千条渠 荡清波 千只船 万只驳 白帆 飘满 湖面 装满 一箩 咱 新生活

2、检查课文的朗读
	1、（1）、当小老师，说说你要提醒大家注意哪个生字的读音，并进行领读。

（2）、指名看拼音，读生字、生词。（3）、去掉拼音“开火车”读。

2、指名分自然段朗读课文，理解理解“渠”“驳
3、说说水乡的什么多？
	

	三、朗读感悟，，感受水乡秀丽的风光和水乡人民的美好生活。
	（一）、学习 第一段
课文是怎样描写水乡的水多的呢?现在请大家自由的读一读课文的第一段想一想：哪些词语让我们感受到水乡的水很多很多呢？（用笔把这些词语画出来）
2、师：同学们很会读书也很会思考。现在老师请你们自己好好地读一读课文的这一段，边读边想象文字中所描绘的画面，当你读到这些词语的时候，你的眼前仿佛看到了什么？你的心情怎么样？
（二）学习第二段

1. 感受船多

（指名一个学生读一读，其他同学想：哪些词语可以读出船很多呢？）

学生汇报：千只  万只   白帆片片  飘满

师：哎呀  这是怎样的一副画面呀！请大家闭上眼睛（放音乐）现在我们就来到了水乡碧绿的湖面上，浮现在我们眼前的---（老师范读）

2、（出示图片和填空

他们有的（       ），有的（       ），还有的（      ）。）

（三）学习第三段

师：请同学们轻声读一读课文的第三段，看能不能读懂，如果有不懂的问题，提出来，大家来研究研究

师：同学们很会提问题，生活是什么意思大家都明白，在生活前面加上一个新字，说明生活怎么样？（生活过得很好）

2、师：你从哪儿可以看出水乡人民生活过得很好呢？可以读一读第二段的文字，想一想！（老师给学生思考的时间）

师：他们唱的歌多吗？用文中的句子回答！

4、（出示一张丰收的图片）

师总结：瞧！鱼虾满筐，人们的日子一天过得比一天好，这一张张展露的笑容，这一阵阵喜悦的歌声，传遍了风景如画的水乡。
师：谁来唱起这又多又甜美的幸福之歌?（指名读）
	1、感受水多
（指名学生汇报：千条渠  万条河    一个连一个  处处）
2、（学生自由的读一读课文第一段  边读边想象）（预设：当我读到这些词语的时候，我觉得小河非常多，池塘也很多；我看到了一个一个的都是池塘；我看到了到处都是水，数也数不清的河渠和水塘
3、试着把你心里所想象到的读出来呢？
（指名读、齐读）
（二）、
睁开眼睛，听了老师的描绘，你刚才看到了什么？

（预设：我看不到湖面上到处都是白帆  就像漂浮在空中的白云；我看到了千只万只的船，非常的多  我看到了很多船都在湖面上….)

3、如果你就是水乡的孩子，看到自己的家乡这样美丽富裕，你想说什么呢？（预设：我的家乡真美啊  我的家乡有那么多的鱼虾  大家过的那么幸福   我为自己的家乡感到骄傲自豪  我爱我的家乡….）

4、带着对家乡的喜爱再读一读这一段吧!
（三）、

1、预设：读后质疑：什么是新生活？新生活能唱吗？歌怎么能箩里装呢？

2、预设：船很多  很忙碌  他们忙着打渔，打了很多鱼然后可以卖鱼，卖了许多钱，有了钱生活就过的好了；渔民的衣食住行都发生了很大的变化，日子越过越红火，这就是----（生：新生活）
3、新生活能唱吗？

（预设：唱不但是歌唱而且是赞扬，夸奖的意思）（相机板书：歌唱  赞扬）

那么歌声怎么能装进箩筐里呢？仔细想一想

（预设：装鱼虾的时候在唱歌  所以装进箩筐里的不但是鱼虾也装进了渔民们歌声）
	

	四、熟读成诵，   升华主题
	1．师：水乡的水静静地流，水乡的船轻轻地飘，水乡的歌美美地唱。让我们来夸夸水乡，夸夸水乡人民的新生活。老师为你们配上音乐
想看书的就看书读  不想看书的我们就背一背.
	2 读课题

在这歌声中,我们感到了水乡的美丽和富饶,读—(水乡歌)在这歌声中,还表达了我们对水乡幸福生活的歌颂和赞美,

（指着板书）

再读---(水乡歌)


	

	五．自主迁移，以读促写。
	1．师：是的,水乡值得歌颂和赞美的还有很多很多,看!(放图片)

 师:你看到了什么? （板书：桥、荷花、）


	2、选择一种喜欢的景物自由的说一说出示：     水乡什么多？
__________多，
千_______，万 _______，
______________________。
	

	板书
设计
	21、水乡歌

         水多

水乡     歌多       美

         船多

	有效
练习
	选择一种喜欢的景物自由的说一说出示：     水乡什么多？
__________多，千_______，万 _______，_________________。


